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Directions (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी को ᭟यानपवूᭅक पᳰढ़ए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजये: 
 
छ िमᮢ H, M, N, Q, R और S एक वतृाकार मेज के चारᲂ ओर बैठे ह ᱹलᳰेकन आव᭫यक नहᱭ ᳰक इसी समान 
ᮓम मᱶ हᲂ. उनमᱶ से कुछ कᱶ ᮤ के बाहर कᳱ ओर उ᭠मुख ह ᱹजबᳰक कुछ कᱶ ᮤ के अंदर कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ᱹ इनमᱶ से 
ᮧ᭜येक को िविभ᳖ रंग पसंद है अथाᭅत सफेद, काला, गुलाबी, नीला, नारंगी और ᮕ,े लᳰेकन आव᭫यक नहᱭ ᳰक 
इसी ᮓम मᱶ हᲂ. S, R के बाए ंसे दसुरे ᭭थान पर बैठा ह.ै N, नीला रंग पसंद करने वाले ᳞िᲦ के िवपरीत बैठा 
ह.ै Q कᱶ ᮤ से बाहर कᳱ ओर उ᭠मुख ह ैऔर उसे काला रंग पसंद नहᱭ ह.ै H को सफ़ेद पसंद नहᱭ ह ैऔर वह N से 
िवपरीत ओर उ᭠मुख ह.ै H, N के ठीक दायᱶ बैठा ह,ै N िजसे नीला रंग पसंद नहᱭ ह.ै H और नारंगी रंग पसंद 
करने वाले ᳞िᲦ के म᭟य दो ᳞िᲦ बैठे ह.ᱹ वह ᳞िᲦ िजसे सफ़ेद रंग पसंद है वह R का िनकटतम पडोसी नहᱭ 
ह.ै वह ᳞िᲦ जो Q के दायᱶ से दसुरे ᭭थान पर बैठा है उसे नारंगी रंग पसंद ह.ै वह ᳞िᲦ िजसे गुलाबी पसंद है 
वह M के िवपरीत बैठा ह.ै न तो S और न ही N को सफ़ेद रंग पसंद ह.ै वह ᳞िᲦ िजसे ᮕे रंग पसंद ह ैवह 
सफ़ेद पसंद रंग करने वाले ᳞िᲦ के बाएं से दसुरे ᭭थान पर बैठा ह.ै S, M कᳱ समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह ै
लᳰेकन Q के िवपरीत ᳰदशा मᱶ ह.ै 
 
Q1. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा ᳞िᲦ M के ठीक बाएं बठैा ह?ै  
(a) H 
(b) R 
(c) S 
(d) Q 
(e) N 
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Q2. R ᳇ारा िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा रंग पसदं ᳰकया जाता है? 
(a) ᮕे 
(b) काला 
(c) ड-ेिमलानो 
(d) नारंगी 
(e) नीला  
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Q3. ᳞िᲦ – रंग का िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा सयंोजन स᭜य ह?ै  
(a) N - काला 
(b) S - गुलाबी 
(c) Q- नारंगी 
(d) N – ᮕ े



(e) R- गुलाबी 
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Q4. Q कᳱ ओर स ेघडी कᳱ सईु कᳱ ᳰदशा मᱶ िगन ेजान ेपर Q और R के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ बठेै ह?ᱹ  
(a) तीन  
(b) दो  
(c) एक  
(d) तीन से अिधक 
(e) कोई नहᱭ 
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Q5. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन कᱶ ᮤ स ेबाहर कᳱ ओर उ᭠मखु है? 
(a) S  
(b) M 
(c) N 
(d) H 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q6. यᳰद स᭎ंया 75847361के ᮧ᭜यके सम अंक मᱶ स े2 घटा ᳰदया जाता ह ैऔर ᮧ᭜यके िवषम अकं मᱶ  1 जोड़ 
ᳰदया जाए, तो इस ᮧकार बनी नई स᭎ंया मᱶ ᳰकतने अकं दो बार हᲂग े?  
(a) एक   
(b) दो 
(c) तीन 
(d) चार 
(e) चार से अिधक 
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Q7. पाचँ ᳞िᲦ  P, Q, R, S और T हᱹ. यᳰद S, T और P स ेछोटा ह.ै Q, T स ेल᭥बा ह,ै T जो P स ेल᭥बा 
नहᱭ ह.ै Q केवल दो ᳞िᲦयᲂ स ेल᭥बा ह.ै P, सबस ेल᭥बा नहᱭ ह ै, तो इन सभी मᱶ तीसरा सबस ेल᭥बा ᳞िᲦ 
कौन ह?ै   
(a) P 
(b) S 
(c) Q 
(d) R 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q8. एक कᭃा मᱶ िशवानी शीषᭅ स े20वᱶ ᭭थान पर ह ैऔर मोिनका नीच ेस े20वᱶ ᭭थान पर ह।ै धीरज, िशवानी 

स े6 रᱹक नीच े है और मोिनका से 5 रᱹक ऊपर ह।ै यᳰद एक सचूी मᱶ कᭃा के सभी छाᮢᲂ को शािमल ᳰकया 

जाए, तो कᭃा मᱶ ᳰकतन ेछाᮢ ह?ᱹ     
(a) 50 
(b) 51 
(c) 52 
(d) 58 इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q9. कᭃा मᱶ ᳰदनशे शीषᭅ स ेछठी रᱹक पर है और नीच ेसे अᲶारहवᱶ ᭭थान पर है। कᭃा मᱶ मᱶ कुल ᳰकतन ेिव᳒ाथᱮ 

हᱹ?   
(a) 29 
(b) 28 
(c) 27 
(d) 25  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q10. श᭣द ‘WITHDRAW’ के चौथ,े पाचंवᱶ, छठे और सातवᱶ वणᲄ स ेᳰकतन ेश᭣द बनाए जा सकत ेह,ᱹ वणᲄ कᳱ 
पनुराविृᱫ कᳱ अनमुित नहᱭ ह?ै 
(a) तीन स ेअिधक 
(b) तीन 
(c) दो 
(d) एक 
(e) कोई नहᱭ 
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Directions (11-15): इन ᮧ᳤ᲂ मᱶ, िविभ᳖ त᭜वᲂ के बीच सबंधं दशाᭅया गया ह।ै कथनᲂ के बाद दो िन᭬कषᭅ 
ᳰदए गए ह:ᱹ 
उᱫर दीिजए-  
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह ै
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै
(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I न ही िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह ᱹ
 
Q11. कथन: B≤C=D,A>B,D≤E,C≥F=G 



िन᭬कषᭅ  
I.B≥G  
II.E≥G 
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Q12. कथन: H≥T,T>S≤Q, T≥U=V 
िन᭬कषᭅ  
I.U≤H  
II.S<H 
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Q13.  कथन: A>B≥L,R>B=H 
िन᭬कषᭅ  
I.A<L   
II.R>L 
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Q14. कथन: P>K=L,P≤S<Q,T>K 
िन᭬कषᭅ  
I.Q>K  
II.Q<T 
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Q15. कथन: P<H,V≥S>H,N≥V 
िन᭬कषᭅ  
I.N≥P  
II.S>P 
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Solutions 
Solutions (1-5):  
Sol. 



 
S1. Ans. (b)  
S2. Ans. (b) 
S3. Ans. (d) 
S4. Ans. (b) 
S5. Ans. (c) 
 
S6. Ans. (d) 
Sol. The given number --- 75847361 
After applied operation-- 86628442 
 
S7. Ans. (c) 
Sol. R > P > Q > T > S 
 
S8. Ans.(a) 
Sol. Total number of student in the class = 50 
 
S9. Ans.(e) 
Sol. Total number of students in the class= (6+18)-1= 23 
 
S10. Ans.(d) 
Sol. HARD 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans.(b) 
Sol. I.B≥G (false)   II.E≥G (true) 
 
S12. Ans.(e) 
Sol. I.U≤H (true) II.S<H (true) 
 
S13. Ans.(b) 
Sol. I.A<L (false) II.R>L (true) 
 
S14. Ans.(a) 



Sol. I.Q>K (true) II.Q<T (false) 
 
S15. Ans.(b) 
Sol. I.N≥P (false) II.S>P (true) 
 
 


